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高一生物必修2第1~2章 月考试题
第一卷（选择题 88分）

选择题：本题包括22小题，每小题4分共88分。每小题只有一个选项最符合题意。
1. 下列叙述中正确的是A
A．纯合子自交的后代是纯合子
B．杂合子自交的后代是杂合子
C．两种纯合子杂交，其后代仍是纯合子
D．杂合子杂交的后代全是杂合子

2. 在豌豆杂交实验中，高茎与矮茎杂交，F2中高茎和矮茎的比为787∶277，上述实验结果的实质是D
A．高茎基因对矮茎基因是显性
B．F1自交，后代出现性状分离
C．控制高茎和矮茎的基因不在一条染色体上
D．等位基因随同源染色体的分开而分离
3. 下列曲线表示减数分裂过程中DNA含量变化的是C
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A                 B               C                  D

4. 下列叙述错误的是A
A．相对性状是指同种生物的不同性状的不同表现类型
B．杂种后代中显现不同性状的现象称性状分离
C．表现型相同，基因型不一定相同
D．等位基因是指在一对同源染色体的同一位置上控制相对性状的基因
5．右图为三个处于分裂期细胞的示意图，下列叙述中正确的是                               
[image: image1]A．甲可能是丙的子细胞

B．乙、丙细胞不可能来自同一个体

C．甲、乙、丙三个细胞均不含同源染色体
D．甲、乙、丙三个细胞均含有同源染色体

6.将基因型为AABbCc的植株自交，这三对基因的遗传符合自由组合定律，则其后代的表现型应有几种（  ）

A、2 种              B、3种              C、4种              D、8种

7.在减数分裂过程中，染色体数目减半发生在：（        ）

A、减数第一次分裂后期        B、减数第一次分裂结束时

C、减数第二次分裂后期        D、减数第二次分裂结束时

8．下列哪项表示的是基因型为AaBb的个体产生的配子？

（    ）    


A．Aa
B．Aabb
C．Ab
D．AaBb

9．两个黄色圆粒豌豆品种进行杂交，得到6000粒种子均为黄色，但有1500粒为皱粒。两个杂交亲本的基因组合可能为                        




A．YYRR×YYRr
B．YyRr×YyRr     C．YyRR×YYRr    D．YYRr×YyRr
10．对某种植物进行测交实验，后代有四种表现型，其数量分别是49、52、50、51，这株植物的基因型不可能是



（    ）


A．AaBbCC
B．aaBbCc
C．AaBBCC
D．AABbCc

11．能够产生YyRR、yyRR、YyRr、yyRr、Yyrr、yyrr六种基因型的杂交组合是

 
A．YYRR×yyrr 
B．YyRr×yyRr
C．YyRr×yyrr
D．YyRr×Yyrr
12．基因型为Aa的雌性动物，在形成生殖细胞的过程中，基因AA、Aa、aa的分开发生在

①卵原细胞形成初级卵母细胞的过程中

②初级卵母细胞形成次级卵母细胞的过程中

③次级卵母细胞形成卵细胞的过程中

④次级精母细胞形成精子细胞的过程中

A．①②③        B．③④②          C．④②④          D．③②③  
13．下表为甲～戊五种类型豌豆的有关杂交结果统计。甲～戊中表现相同的有
	后代表现型

亲本组合
	黄色圆粒
	黄色皱粒
	绿色圆粒
	绿色皱粒

	甲×乙
	85
	28
	94
	32

	甲×丁
	78
	62
	68
	71

	乙×丙
	0
	0
	113
	34

	丁×戊
	0
	0
	49
	51


A．甲、丙     B．甲、戊    C．乙、丙、丁    D．乙、丙、戊

14.果蝇的体细胞中有4对染色体，在精子的形成过程中，会出现两次染色体排列在细胞中央。第一次与第二次染色体排列在细胞中央时细胞内的染色体数目分别是

     A．8和4       B．8和8         C．16和8       D．16和16

15.基因型为Aa的玉米白花传粉，右图中可以表示自交系第n代的个体中纯合体的几率是
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A．a       B．b       C．c      D．d

16.下列性状中属于相对性状的是B
A．人的身高与体重
B．兔的长毛与短毛
C．家鸡的长腿与毛腿
D．棉花的细绒与长绒
17．下列属于等位基因的是


（    ）


A．A与b
B．Y与y
C．E与E
D．f与f

18．下列各基因型中，属于纯合体的是


（    ）


A．AaBbCc
B．AAbbcc
C．aaBbcc
D．aaBBCc
19．下表为某学校的研究性学习小组调查某种遗传病在四个家庭中发病的情况。据表推断最符合遗传规律的是
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A．甲家庭的情况说明，此病一定属于X染色体上的显性遗传病

B．乙家庭的情况说明，此病一定属于常染色体上的隐性遗传病

C．丙家庭的情况说明，此病一定属于显性遗传病

D．丁家庭的情况说明，此病一定属于隐性遗传病

20．下图为某动物体内细胞分裂的一组图像，下列叙述正确的是
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A．②中的染色体行为是生物变异的来源之一

B．细胞①、②、③、⑤产生的子细胞中均有同源染色体

C．上图中表示有丝分裂的细胞及分裂的顺序是①→③→⑤

D．④细胞分裂形成精细胞及第二极体

21．下表为3个不同小麦杂交组合及其子代的表现型和植株数目。

	组合

序号
	杂交组合类型
	子代的表现型和植株数目

	
	
	抗病

红种皮
	抗病

白种皮
	感病

红种皮
	感病

白种皮

	一
	抗病、红种皮×感病、红种皮
	416
	138
	410
	135

	二
	抗病、红种皮×感病、白种皮
	180
	184
	178
	182

	三
	感病、红种皮×感病、白种皮
	140
	136
	420
	414


  据表分析，下列推断错误的是


A．6个亲本都是杂合体
B．抗病对感病为显性


C．红种皮对白种皮为显性
D．这两对性状自由组合

22．羊的毛色白色对黑色为显性，两只杂合白羊为亲本，接连生下了3只小羊是白羊，若他们再生第4只小羊，其毛色 





A．一定是白色的

B．是白色的可能性大



C．一定是黑色的

D．是黑色的可能性大

班级                姓名                 学号               成绩             
第一卷（选择题 88分）

选择题：本题包括22小题，每小题4分共88分。每小题只有一个选项最符合题意

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	

	题号
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22

	答案
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	


第二卷（非选择题 共12分）
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22.（6分）右图为一白化病家系谱，II3为白化病者。分析回答： 

⑴

 = 1 \* ROMAN I1、I2的基因型是         、          。

⑵

 = 2 \* ROMAN II4的基因型可能是      或      ，是杂合子概率是     。
⑶

 = 1 \* ROMAN I1、II2再生一个II5，患白化病的概率是                 。

23.(6分)下图是某家系红绿色盲病遗传的图解。图中除男孩Ⅲ3和他的祖父Ⅰ4是红绿色盲外，其他人视觉都正常，问：
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⑴Ⅲ3的基因型是______________，Ⅲ2的可能基因型是_________________________。
⑵Ⅰ中与男孩Ⅲ3的红绿色盲基因有关的亲属的基因型是___________________，该男孩称呼其为______________；

⑶Ⅳ1是红绿色盲基因携带者的概率是_______________。如果她与一个其父是色盲的正常男人结婚，第一胎是色盲男孩的概率是__________。
参考答案

第一卷（选择题 88分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11

	答案
	A
	D
	C
	A
	A
	C
	B
	C
	D
	C
	B

	题号
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22

	答案
	D
	D
	A
	A
	B
	B
	B
	D
	A
	B
	B


第二卷（非选择题 共14分）

22．（6分）

⑴Aa  Aa

⑵ AA  Aa  2/3   
⑶1/4
23．(6分)

  (1)XbY，XBXB或XBXb；(2)XBXb，外祖母   (3)1/4，1/16





































PAGE  
www.gaokao.com

